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ЗАУВАЖЕННЯ ТА ПРОПОЗИЦІЇ
Міжгалузевої асоціації «Укртеплокомуненерго»

 до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про порядок розрахунків підприємствами теплоенергетики за природний газ, спожитий з ресурсів Національної акціонерної компанії "Нафтогаз України"» 
Загальні зауваження

Нажаль запропоновані проекти документів (далі Проекти) несуть ще більші ризики для теплопостачальних підприємств, ніж  постанова КМУ № 1082, в цій редакції їх приймати не можна, так як в них закладені положення, які порушують норми чинного законодавства та унеможливлюють розрахунки теплопостачальних підприємств по захищеним статтям витрат в повному обсязі. Причому, як що в постанови КМУ № 1082 хоча б декларувалось і частково було реалізовано на практиці положення про обов’язковість забезпечення фінансування захищених статей витрат теплопостачальних підприємств, то в запропонованих документах цього в загалі немає.
В цілому мова йде про наступні принципові недоліки Проектів:

1). Проекти суперечать цілій низці Законів України, в тому числі:

 Закону України «Про захист економічної конкуренції», так як посилюють позиції однієї із сторін (енергопостачальника) надав їй право визначати розмір перерахувань коштів на свою користь, тобто розпоряджатися більшою часткою коштів іншої сторони при повній відповідальності за наслідки зі сторони підприємств ЖКГ. Підприємства теплоенергетики ніякої участі у визначенні нормативів відрахувань не приймають. 

Закону України «Про оплату праці», яким передбачено, що оплата праці працівників підприємства здійснюється в першочерговому порядку. Всі інші платежі здійснюються підприємством після виконання зобов'язань з оплати праці (частина третя статті 15), своєчасність та обсяги виплати заробітної плати працівникам не можуть бути поставлені в залежність від здійснення платежів та їх черговості (частина п'ята статті 24). Проекти суперечать наведеним положенням Закону України «Про оплату праці» і ставлять підприємство у невигідне становище, так як їх виконання спричинить порушення Закону України «Про оплату праці» та застосування до керівника підприємства передбаченої законодавством дисциплінарної, матеріальної, адміністративної та кримінальної відповідальності за порушення законодавства про працю. Так, статтями 41, 134 КЗпП України передбачена дисциплінарна і матеріальна відповідальність, статтею 41 Кодексу про адміністративні правопорушення України передбачена адміністративна відповідальність та статтею 175 Кримінального кодексу України передбачена кримінальна відповідальність за порушення термінів виплати заробітної плати.

Вимогам Господарського кодексу України, відповідно до статей 25, 27 якого органам державної влади, що регулюють відносини у сфері господарювання, забороняється приймати акти, які визначають привілейоване становище суб'єктів господарювання тієї чи іншої форми власності, або ставлять у нерівне становище окремі категорії суб'єктів господарювання чи порушують правила конкуренції. Органам державної влади забороняється приймати акти, спрямовані на економічне посилення існуючих суб'єктів господарювання-монополістів.

2). Проекти не забезпечують справедливого розподілу коштів, наприклад, при визначенні безпосередньо нормативу відрахувань не враховується різниця в тарифах на теплову енергію.

3). В запропонованих документах відсутній механізм, який би забезпечував  одержання підприємствами теплоенергетики в повному обсязі коштів на виплату заробітної плати, податків та прирівняних до них зборів, погашення кредитів, оплати за електричну енергію, здійснення ремонтів та підготовки до опалювальних періодів. Прийняття запропонованих Проектів без вищезазначеного механізму в найближчі часи призведе до виникнення у теплопостачальних підприємств колосальних обсягів заборгованості по заробітній платі, податках та зробить неможливим фінансування поточних ремонтних робіт, не кажучи про планово-попереджувальні заходи.

Наслідки цього катастрофічні: 

- невиплата заробітної плати призведе до соціальних конфліктів в трудовому колективі і звільнень фахівців за особистим бажанням; 

- зрив більшої частини робіт з підготовки до нового опалювального періоду, з модернізації мереж і устаткування; 

- припинення планових та аварійних ремонтів; 

- все майно та активи підприємств опиняться в податковій заставі; 

- почнуться відключення об'єктів теплоенергетики від джерел електропостачання;

- через неминуче падіння якості послуг знизиться рівень оплат споживачів, що в свою чергу зменшить обсяг перерахувань за природний газ.

Міжгалузева Асоціація не ставить питання припинення дії рахунків зі спеціальним режимом використання. але підходи повинні бути іншими, а саме:

- обсяг (у відсотках) відрахування коштів за природний газ повинна визначати Національна комісія з питань регулювання ринку комунальних послуг України з подальшим погодженням з Міністерствами енергетики та вугільної промисловості і Міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України;

-  обсяг (у відсотках) відрахування коштів за природний газ повинен дорівнювати частці вартості природного газу у тарифах на теплову енергію і переглядатись тільки після зміни тарифів на теплову енергію.

Як що все ж за основу будуть взяті запропонований Проект, то наші зауваження та пропозиції наступні.

Зауваження до змісту пояснювальної записки

В останнім абзаці розділу 1 декларується як важливе урахування різниці в тарифах при визначенні рівня розрахунків за природний газ, але важливим є не це, різниця в тарифах повинна враховуватись при визначенні нормативу (базового) відрахування коштів, тобто безпосередньо в формулі визначення цього нормативу.

Зміст розділів 6, 9 та 11 не відповідає дійсності, так як застосування документів в запропонованої редакції спричинить значні економічні і соціальні проблеми (дивиться зауваження до тексту проекту Порядку).
Зауваження до тексту проекту постанови Кабінету Міністрів України

До п. 5. Слід добавити, що положення цієї постанови не поширюються і на розрахунки за рахунок різниці в тарифах на теплову енергію. 

Зауваження до тексту проекту Порядку

До п. 4. Повинно бути передбачено затвердження реєстру і міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України.

До п. 8. В абзаці другому після слів «12 місяців» вставити текст «(станом на 1-ше число місяця, що передує місяцю, у якому розраховується норматив)». Справа в тому, що до 5 числа місяця за попередній місяць ще не буде офіційних даних ні про вартість виробленої теплової енергії, ні про вартість спожитого газу і тим більше про обсяг різниці в тарифах, яка визначається за даними бухгалтерського обліку і може бути визначена не раніше 20 числа, а ще й потрібен час на затвердження документу у органі влади.

Абзац п’ятий та останній викласти у наступній редакції: 
«- обсяг заборгованості з різниці в тарифах з розподілом на різницю в тарифах на теплову енергію для населення та на різницю в тарифах на теплову енергію для бюджетних установ та інших споживачів, який затверджується підрозділом органу виконавчої влади, якому безпосередньо підпорядковане комунальне підприємство теплоенергетики, або в веденні якого знаходиться діяльність підприємства по теплопостачанню, за формою, визначеною у додатку 4 до цього Порядку (гривень);». 
Справа в тому, що на цей час існує законодавча неврегульованість і, наприклад для нашого підприємства, частково тарифи на теплову енергію затверджені Національною комісією, а частково органами виконавчої влади, причому не одним.

Абзаци 6,7 та 8 (про ТЕЦ) з тексту вилучити – дивиться пояснення до п. 10. 

До п. 9. Весь пункт викласти в наступній редакції:

«9. Для розрахунку нормативів відрахування коштів Національна акціонерна компанія “Нафтогаз України” щодо кожного підприємства теплоенергетики розраховує норматив за формулою (окремо для обох рахунків із спеціальним режимом використання):

Вгаз
Нб = ------------------- * 100,

Вте + 1,2 * Рт

де:

Нб – норматив відрахування коштів на рахунок постачальника природного газу відповідно до укладених договорів (далі – постачальник природного газу), відсотків;

Вгаз – вартість спожитого природного газу за попередні 12 місяців станом на 1-ше число місяця, що передує місяцю, у якому розраховується норматив, гривень з ПДВ відповідно чинного законодавства;

Вте – вартість виробленої теплової енергії за попередні 12 місяців станом на 1-ше число місяця, що передує місяцю, у якому розраховується норматив, гривень з ПДВ відповідно чинного законодавства;

Рт –  підтверджена різниця в тарифах за попередні 12 місяців станом на 1-ше число місяця, що передує місяцю, у якому розраховується норматив, що подається підприємствами теплоенергетики до Національної акціонерної компанії “Нафтогаз України", нарахована згідно з додатком № 4, гривень.

1,2 – коефіцієнт, який враховує не донарахування на різницю в тарифах ПДВ.»
В запропонованій редакції п.9 задеклароване в пояснювальній записці врахування різниці в тарифах не відповідає дійсності, тому що різниця в тарифах, яка є часткою вартості теплової енергії і яка не врахована в тарифах на теплову енергію, ніяк не застосовується в головному - при визначенні нормативу (базового) відрахування коштів, що необґрунтовано його завищує. А застосування її при коригуванні базового нормативу тільки полегшує наслідки цієї взагалі неприпустимої математичної операції, але ніяк не забезпечує врахування різниці в тарифах в визначенні самого коефіцієнта (базового). 

Коригування в бік збільшення нормативу (базового) відрахувань коштів з урахуванням фактичного рівня сплати за природний газ неприпустимо тому, що не сто відсоткові розрахунки за природний газ виникли не з вини теплопостачальних підприємств і не тільки із-за різниці в тарифах, а із-за:

- значної заборгованості всіх рівнів бюджету за спожиту теплову енергію, з якої тільки підприємства, які фінансуються з державного бюджету, заборгували КП «ХТМ» більше 72 млн. грн.;

- значних обсягів заборгованості населення за спожиті послуги (питома вага населення в загальному обсязі послуг перевищує 85 %), на яке підприємства теплоенгергетики фактично не мають важелів впливу;

- відсутності фінансування по різниці в ціні на природний газ для бюджетних та інших споживачів (крім населення);

- не донарахування на різницю в тарифах на теплову енергію для населення обсягів ПДВ, що тільки за 2011р. по КП «ХТМ» складає 85,6 млн. грн., по яких немає джерел оплати за природний газ. 

Але в запропонованій редакції за рахунок коригування в бік збільшення нормативу (базового) всі ці проблеми «перекладаються на плечі» теплопостачальних підприємств і неминуче призведуть до вищезазначених проблем по зарплаті, податкам і т.д.

Тобто норматив відрахувань коштів повинен визначатись одразу без будь яких коригувань і обов’язково з врахуванням безпосередньо в формулі його визначення різниці в тарифах на теплову енергію, причому з коефіцієнтом 1,2, який враховує обсяги ПДВ, які недонараховуються на різницю в тарифах і по обсягах яких у підприємства немає джерел оплати за природний газ. 

До п. 10. Весь пункт викласти в наступній редакції:

«10. У разі, коли для забезпечення тепловою енергією споживачів теплопостачальне підприємство додатково закуповує теплову енергію у ТЕЦ, яка, в свою чергу, для її виробництва використовує природний газ з ресурсів Національної акціонерної компанії “Нафтогаз України”, додатково визначається норматив відрахування коштів з рахунку із спеціальним режимом використання теплопостачального підприємства на рахунок із спеціальним режимом використання ТЕЦ (Нтец) за куповану теплову енергію. Цей норматив визначається відповідно до частки вартості покупної от ТЕЦ теплової енергії в тарифах на теплову енергію, встановлених для споживачів теплопостачальних підприємств, і оформлюється протокольним рішенням за участю НАК “Нафтогаз України”, ТЕЦ і теплопостачальних підприємств. Такий норматив діє до зміни тарифів на теплову енергію для споживачів теплопостачальних підприємств.


У такому випадку норматив відрахування коштів на поточний рахунок теплопостачального підприємства визначається за формулою:
Нте = 100 – Нб – Нтец, %"

Всі раніш зазначені проблеми відносяться і до формули в п.10. Вартість покупної теплової енергії ще в більший степені не враховується в діючих тарифах на теплову енергію. Так для ПАТ «Харківська ТЕЦ-5» НКРЕ тільки в поточному році вже двічі збільшувало вартість теплової енергії без будь якого коригування тарифів для споживачів КП «ХТМ», тому норматив відрахувань коштів для ТЕЦ буде необґрунтовано значно завищеним.

До п.п. 11 та 12. Необхідно передбачити затвердження нормативів і в міністерстві регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України.
До п. 13. Аккумулювання коштів призведе до зриву господарської діяльності теплопостачальних підприємств, а затримка в наданні реєстру на справді може бути і не з їх вини. Як що реєстрів немає з будь яких причин, кошти повинні перераховуватись по нормативам за попередній місяць.
Доповнити текст пунктом 15, зміст якого як мінімум повинен повторювати зміст вимог постанови КМУ № 1082 відповідно до частини виручки, яка підлягає обов'язковому перерахуванню на поточний рахунок підприємства теплоенергетики. Причому перерахування цієї частини повинно забезпечуватись не в відсотках, а в обсязі визначеному в гривнях.









