ЗАУВАЖЕННЯ ТА ПРОПОЗИЦІЇ

Міжгалузевої асоціації «Укртеплокомуненерго»

 до проекту Постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних послуг «Про затвердження Механізму визначення витрат на оплату праці, які враховуються у тарифах на виробництво теплової енергії, транспортування її магістральними та місцевими тепловими мережами, постачання теплової енергії, централізоване водопостачання та водовідведення» від 15.02.2012р.

Проект Постанови  передбачається регіональний підхід  до визначення розміру фонду оплати праці ліцензіатів, зокрема  приведення середньої заробітної плати  в розрахунку на одного штатного працівника  до рівня середньої заробітної плати працівника, зайнятого у промисловості. 

1. Вважаємо, що даний підхід є неправильним по причинам:  

· Фактична більшість промислових підприємств України (регіонів) на цей час не працює, а частка тих, що не збанкротували, виплачують заробітну плату своїм працівникам у конвертах. 
· Теплопостачальні підприємства за новою класифікацією видів економічної діяльності, введеною з 01.01.2012 р., віднесені до секції Д розділ 35 «Постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря», де існує відповідний рівень заробітної плати інший ніж по промисловості.

· Даний «Механізм» не враховує галузевих коефіцієнтів співвідношення тарифних ставок І розряду по галузі до рівня мінімальної заробітної плати, також не враховує зміну штатної чисельності персоналу, наприклад, при прийнятті нових об’єктів теплопостачання від інших відомств.

· Застосування коефіцієнтів α та β, які залежать від рішення Комісії для нашого підприємства окремо та носять суб’єктивний характер, не відповідає вимогам сьогодення та може спонукати до корупційних дій.

· Застосування цього «Механізму» призведе до зрівняння рівня середньомісячної заробітної плати по теплопостачальним підприємствам з водопровідно-каналізаційними, що не є вірним. У зв’язку з тим, що обслуговування більш складного за технічними характеристиками обладнання теплопостачальних підприємств потребує більш високої кваліфікації, що підтверджується Галузевою Угодою на 2010-2012 р.р. (коефіцієнт співвідношення мінімальної тарифної ставки робітника І розряду (місячної тарифної ставки), зайнятого експлуатацією обладнання котелень, теплових та електричних мереж, становить 1,42 порівняно з заробітною платою робітника І розряду, працюючого на об’єктах водопостачання та водовідведення, по яким встановлено коефіцієнт співвідношення 1,35).

· При застосуванні даного «Механізму» зростання витрат на оплату праці порівняно з  діючими у затверджених в 2008 році тарифах на теплову енергію (з причин того, що дана стаття витрат у діючих тарифах станом на 01.03.2012 р. не корегувалася) зросте лише в 1,18 р. при фактичній зміні рівня мінімальної заробітної плати з 605 грн. до 1073 грн. (станом на 01.01.2012 р.) в 1,77 р. та зміні співвідношень мінімальної тарифної ставки І розряду по галузі за Галузевою Угодою з 1,37 до 1,42 (1,039 р.). Загальне зростання повинно скласти 1,84 р. Такий підхід призведе до заниження відрахувань з фонду оплати праці до соціальних та пенсійних фондів, що негативно відобразиться на поповненні бюджету.

· За умовами даного «Механізму» корегування витрат на оплату праці буде можливим лише при такому збільшенні законодавчо встановленого рівня мінімальної заробітної плати, яке призведе «..до збільшення тарифів більш ніж на 5%». Таким чином, за проведеними розрахунками підприємства враховуючі те, що здебільше в структурі тарифів на виробництво, транспортування, постачання теплової енергії фонд оплати праці з нарахуваннями складає приблизно 13%, а в структурі споживачів найбільшу питому вагу займає населення (85%), то тільки збільшення рівня мінімальної заробітної плати на 28% може призвести до зростання тарифу для населення на 5%. Враховуючи темпи зростання рівня мінімальної заробітної плати у 2012 рік  лише на 5% за рік, згідно діючого законодавства з 1 073 до 1 134 грн. (станом по 01.12.2012р.), припустивши, що темпи зростання рівня мінімальної заробітної плати залишаться на рівні 2012 р., тобто за рік 5%, то за рішенням Комісії   перегляд (корегування) витрат на оплату праці теплопостачальним підприємствам може бути здійснено лише більш ніж через 5 років. Зміна рівня мінімальної заробітної плати та витрат на оплату праці суттєво не впливають на зміну тарифів та не призводить до їх зростання на 5 %, тому що основний вагомий вплив мають енергоресурси – 73,6 %.  Таким чином не будуть витримуватися норми законів України щодо  своєчасного запровадження рівня мінімальної заробітної плати та соціальних гарантій, що в свою чергу суперечить останнім вимогам Президента України.

· Сформовані таким чином тарифи на виробництво, транспортування, постачання теплової енергії та надання послуг не будуть відповідати економічно обґрунтованим витратам підприємств, що приведе до необхідності надання субвенції з державного бюджету на покриття цих збитків, в протилежному випадку це збільшить збитковість підприємств комунальної теплоенергетики та призведе до їх банкрутства, зниження якості послуг та до відтоку кваліфікованих кадрів.   
2. Проект Постанови не відповідає діючим законодавчим та нормативним актам, а саме:

· ст. 11,15.18 Закону України «Про оплату праці»;

· ст. 13 Закону України «Про Державний бюджет України на 2012 рік»;

· ст. 17 Закону України «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії»;

· п.2. ст.10  Закону України «Про державне регулювання у сфері комунальних послуг» № 2479-VI від 09.07.2010 р.;

· ст. 3.2.2. Постанови НКРЕ України №242 від 17.02.2011р.;

·  ст. 18 Постанови КМУ №869 від 01.06.2011р.;

· Генеральній Угоді про регулювання основних принципів і норм реалізації соціально – економічної політики і трудових відносин в Україні на 2010 – 2012рр, укладеній між КМУ, спільним представницьким органом профспілок і профоб’єднань.
3. Негативні наслідки впровадження Постанови 

Для Державного бюджету:

· недоотримання податків в бюджет у зв’язку з заниженням рівня заробітної плати;
· необхідність виділення з державного бюджету компенсації на покриття збитків теплопостачальним підприємствам у зв’язку з встановленням тарифів нижчими за рівень економічно - обґрунтованих витрат.
Для підприємств - відтік кваліфікованих кадрів та занедбання галузі.
Для споживачів – погіршення якості та зменшення надійності послуг.
Висновок

Проект Постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних послуг «Про затвердження Механізму визначення витрат на оплату праці….» дублює з усіма недоліками Постанову, прийняту НКРРКП від 01.09.2011р. №2 «Про затвердження Механізму визначення фонду оплати праці…», за відміну якої було направлено звернення до Президента України, підписано за дорученням керівників теплопостачальних підприємств України Президентом Міжгалузевої асоціації «Укртеплокомуненерго», Віце-президентом з виконавчої роботи Асоціації міст України, головою ЦК профспілки працівників житлово-комунального господарства, місцевої промисловості, побутового обслуговування населення України. Крім того, була отримана підтримка позицій теплопостачальних підприємств відносно відміни Постанови №2 з боку Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житло – комунального господарства. Вважаємо, що запропонований «Механізм визначення витрат на оплату праці….» є неприйнятним. 

Пропозиції
Пропонуємо формувати витрати на оплату праці при розрахунку тарифів на теплову енергію відповідно до штатної чисельності персоналу, Закону України  «Про оплату праці», діючих нормативних та законодавчих актів та співвідношень, встановлених Галузевою угодою. У разі зміни рівня мінімальної заробітної плати та співвідношень, встановлених Галузевою Угодою формувати витрати на оплату праці необхідно із застосуванням корегуючих коефіцієнтів на індекс зростання мінімальної заробітної плати та зміни коефіцієнтів співвідношень.

