ЗВЕРНЕННЯ

до Президента України 

щодо критичного стану справ у теплоенергетиці країни

(за результатами наради 25.04.2012р. по підведенню підсумків 

опалювального сезону 2011/2012 рр.)

Шановний Віктор Федорович!

До Вас звертаються вдруге Асоціація міст України, Центральний комітет профспілки працівників житлово-комунального господарства, місцевої промисловості, побутового обслуговування населення України та Міжгалузева асоціація з розвитку систем теплопостачання «Укртеплокомуненерго», у зв’язку з надзвичайним та критичним станом справ у сфері централізованого теплопостачання, що склався на даний час.

Відповідно до  першого нашого звернення була частково компенсована різниця в тарифах та погашені штрафні санкції за природний газ, які виникли в зв’язку із різницею в тарифах. За що ми Вам дуже вдячні. Фактично ліквідовано деякі негативні наслідки, а причини залишилися. І тому, ми звертаємося до Вас вдруге, і сподіваємося, що нам спільними зусиллями вдасться подолати причини (наведені нижче), які руйнують галузь теплоенергетики, забезпечивши її сталий розвиток.

Діючі тарифи для населення відшкодовують витрати на 60%.
Ми розуміємо, що із-за низьких доходів населення та політичних міркувань, керівництво держави не може підвищити тарифи в водночас. Але, чому ж держава зобов’язує в цей же час теплопостачальні підприємства сплачувати 100% за природний газ та електроенергію. В результаті чого у підприємств не лишається коштів на виплату заробітної плати та  сплату податків. Хронічна нестача обігових коштів не дозволяє теплопостачальним підприємствам проводити  ремонти та якісно готуватися  до опалювального сезону. В результаті цього не рідко виникають аварійні ситуації. Все це приводить до незадоволення населення, якому надаються послуги та яке працює в теплопостачальних підприємствах. 

Відшкодування різниці в тарифах, яке проводиться із значною затримкою та не в повному обсязі, спрямоване тільки на оплату природного газу, а інші складові (електроенергія, заробітна плата, та інше) не відшкодовуються. Мало того, при відшкодуванні різниці в тарифах, підприємства змушують заплатити ПДВ та податок на прибуток, джерел для покриття яких у підприємств немає. Все це  веде до неминучого банкрутства підприємства теплоенергетики.

Пропозиції 

1. Відшкодувати різницю в тарифах за 2010-2012рр. по усіх категоріях споживачів (населення, бюджетні установи та інші споживачі);

2. Законодавчо встановити порядок, який би виключав виникнення будь-яких податкових зобов'язань при отриманні різниці в тарифах та відображенні її в бухгалтерському обліку.
Суттєвої шкоди централізованим системам теплопостачання завдає недосконала нормативно-правова база, створена Міністерствами та відомствами, які переслідують свої вузькопрофільні інтереси, а саме:

1. Наказ Міністерства палива та енергетики України від 15.07.2010р. №288, згідно якого  затверджена “Методика визначення обсягів природного газу, які використовуються для виробництва теплової енергії для населення в разі, якщо суб'єкти господарювання здійснюють постачання теплової енергії різним категоріям споживачів”. Затверджена «Методика» йде всупереч діючим на теплопостачальних підприємствах нормативним документам з питань визначення обсягів відпущеної теплової енергії та ціноутворення. При застосуванні цієї «Методики» теплопостачальні підприємства понесуть багатомільйонні збитки (2,5-3 млрд. грн.), які не мають джерел покриття.
Пропозиція -  Відмінити  даний наказ, або призупинити його дію до внесення відповідних узгоджених змін у «Методику».

2. Постанова Кабінету Міністрів України від 3 грудня 2008 р. № 1082 «Питання удосконалення схем розрахунків за використану електроенергію та природний газ», яка була опротестована Генеральною Прокуратурою України та є рішення судів про скасування ряду її положень. Дія даної Постанови КМУ  не дозволяє теплопостачальним підприємствам виконати вимоги статей 15 та 24 Закону України «Про оплату  праці», виконання податкових зобов’язань в частині платежів до державного бюджету, а також фінансових зобов’язань за кредитами, отриманими для забезпечення розрахунків за природний газ, та за кредитами і витратами, пов'язаними із запозиченнями,  для цілей інвестиційної діяльності.  Такі ж недоліки має і проект постанови Кабінету Міністрів України «Про порядок розрахунків підприємствами теплоенергетики за природний газ, спожитий з ресурсів Національної акціонерної компанії "Нафтогаз України"».  Якщо не зупинити дію Постанови Кабінету Міністрів України від 3 грудня 2008 р. № 1082, або буде прийнята проект вищезгаданої постанови то наслідки будуть  катастрофічні: 
· невиплата заробітної плати призведе до соціальних конфліктів в трудовому колективі і звільнень фахівців за особистим бажанням; 

· зрив більшої частини робіт з підготовки до нового опалювального періоду, з модернізації мереж і устаткування; 

· припинення планових та аварійних ремонтів; 

· все майно та активи підприємств опиняться в податковій заставі; 

· почнуться відключення об'єктів теплоенергетики від джерел електропостачання;

· через неминуче падіння якості послуг знизиться рівень оплат споживачів, що в свою чергу зменшить обсяг перерахувань за природний газ.

Ми не ставимо питання припинення дії рахунків зі спеціальним режимом використання, але підходи повинні бути іншими, а саме:

- обсяг (у відсотках) відрахування коштів за природний газ повинна визначати Національна комісія з питань регулювання ринку комунальних послуг України. 

-  Обсяг (у відсотках) відрахування коштів за природний газ повинен дорівнювати частці вартості природного газу у встановлених тарифах на теплову енергію і переглядатись тільки після зміни тарифів на теплову енергію, як і інші складові.

Наші пропозиції враховує проект Закону України народного депутата Глущенко І.М. «Про внесення змін до деяких законів України щодо регулювання діяльності суб’єктів господарювання у сфері комунальних послуг» і ми просимо Вашої допомоги у прийняті цього законопроекту.
Великої шкоди централізованим системам теплопостачання завдає недосконала цінова політика на паливо-енергетичні ресурси.  Показово, що майже в усіх країнах світу (крім України), гуртова ціна газу менша, ніж для роздрібних покупців, що робить природні монополії конкурентно-здатними. А в Україні цінова політика є чинником хаотичних процесів децентралізації, які нищать централізоване теплопостачання. У всіх розвинутих країнах інтенсивно розвивається централізоване теплопостачання. Населення цих країн зрозуміло, що централізоване теплопостачання це одна із складових безпеки їх держав. Централізоване теплопостачання це єдина можливість для України не «сісти на газову голку» назавжди. 

Для  запобігання знищенню підприємств комунальної теплоенергетики та системи централізованого теплопостачання в цілому необхідно, з нашої точки зору, зробити наступні кроки:

· Вирівняти ціни на природній газ та електроенергію для населення, яке використовує ці енергоносії для опалення та теплопостачальних підприємств, що зупинить процеси децентралізації та руйнування галузі;
· Провести монетарізацію пільг та субсидій, з метою підвищення ефективності їх надання та  економії бюджетних коштів. 
Однією із головних перешкод господарської діяльності теплопостачальних підприємств є  тендерні закупки, передбачені Законом України «Про здійснення державних закупівель», а саме:
· Споживачі теплової енергії-бюджетні установи зобов’язані закуповувати вироблену теплову енергію лише у відповідності до Закону України «Про здійснення державних закупівель», не зважаючи на те, що такі послуги надаються монополістами за тарифами встановленими на центральному рівні. Проведення таких закупівель у відповідності до чинного законодавства є досить складною і довготривалою, в результаті чого виникає часовий розрив між початком надання послуг та фактичною оплатою. Тобто утворюється заборгованість споживачів бюджетної сфери за отриману теплову енергію, а теплопостачальні підприємства не можуть вчасно розрахуватися за природний газ, заплатити податки та соціальний внесок, виплатити заробітну плату.
· Теплопостачальні підприємства не можуть терміново закупити обладнання та матеріали для ліквідації аварійних ситуацій без проведення відповідних закупівельних процедур, передбачених тендерним законодавством
Єдиним шляхом подолання цих перешкод, з нашої точки зору, є виведення з-під дії Закону України «Про здійснення державних закупівель» закупівель централізованого постачання теплової енергії, а також закупівель робіт та послуг теплопостачальними комунальними підприємствами у випадках ліквідації аварійних ситуацій та створення запасів для їх попередження.
Значних фінансових збитків теплопостачальним підприємствам завдає те, що природній газ для вироблення теплової енергії для бюджетної сфери та інших споживачів продається їм без ПДВ. Відповідно до цього, значно зростають податкові зобов’язання підприємств, які неможливо погасити через збиткові тарифи, неплатежі населення та бюджетних організацій. З цієї причини виникають значні штрафні санкції податкових органів, сплатити які через відсутність джерел погашення та відповідних обігових коштів підприємства не можуть. 
З огляду на все вищенаведене та виходячи із Ваших ініціатив по підвищення соціального захисту населення та економії споживання природного газу просимо Вас, пане Президенте, втрутитись у ситуацію і не допустити знищення галузі, де працюють сотні тисяч людей і  яка виконує функції життєзабезпечення в нашому суспільстві. Сподіваємось, що виважений підхід до проблем теплоенергетики та відкритий і відвертий діалог із представниками галузі, унеможливить подальше поглиблення кризових явищ та сприятиме впровадженню структурних змін, які дозволять збалансувати інтереси Держави, споживачів та суб’єктів господарювання.

З повагою, та за дорученням керівників теплопостачальних підприємств

