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Шановний Валерій Володимирович!

На підставі доручення Кабінету Міністрів України, щодо врегулювання неузгодженостей при визначенні обсягів природного газу, які використовуються для виробництва теплової енергії для населення та звернень суб’єктів господарювання Держпідприємництвом була здійсненої експертиза цієї Методики. В результаті було встановлено, що окремі її норми не відповідають принципам державної регуляторної політики, визначеним статтею 4 Закону України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності”, а також вимогам статті 5 цього Закону. І як результат, Держпідприємництво винесло Рішення 29.10.12р. №6 про необхідність усунення  Міністерством енергетики та вугільної промисловості України порушень принципів державної регуляторної політики згідно з вимогами Закону України від 11.09.2003 року № 1160-IV, шляхом внесення зміни до зазначеної Методики, в частині визначення обсягів природного газу, який використовується для виробництва та реалізації теплової енергії для населення з урахуванням нормативних технологічних витрат за ціною як для населення. Але НАК «Нафтогаз” ігнорує прийняте Держпідприємництвом Рішення, регулярно направляючи до місцевих органів самоврядування та теплопостачальних підприємств вимоги про припинення понадлімітного споживання газу. Таким чином, НАК «Нафтогаз” здійснює тиск на підприємства вимагаючи підписання нових договорів на постачання природного газу в 2013р. в яких використаний газ для виробництва теплової енергії для населення в частині компенсації втрат в мережах становить 4661,74 грн/1000м3, що перевищує ціну природного газу врахованого при розрахунках в тарифах більш як втричі. 
Теплопостачальні підприємства не можуть виконати цю  вимогу НАК «Нафтогаз України» тому, що вони не мають правових підстав включати вказану суму до відшкодування по різниці в тарифах по населенню. Збільшити тариф для бюджетних та інших споживачів на вартість природного газу по технологічних втратах для виробництва і реалізації теплової енергії для населення також неможливо згідно із постановою Кабінету Міністрів України від 01.06.2011 року № 869 “Про забезпечення єдиного підходу до формування тарифів на житлово-комунальні послуги”. А значить, у теплопостачальних підприємств виникнуть багатомільйонні збитки, які не мають джерел покриття. 
З метою недопущення доведення теплопостачальних підприємств до банкрутства, повного припинення їх роботи, недопущення загибелі галузі, запобіганню соціального незадоволення населення та попередження виникнення надзвичайної ситуації в містах України, просимо Вас терміново звернутися до Прем’єр Міністра щодо розгляду цієї проблеми на засіданні Кабінету Міністрів або включати в тариф для населення витрати природного газу для компенсації втрат в мережах по ціні 4661,74 грн/1000м3.
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