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УКРТЕПЛОКОМУНЕНЕРГО

03035,  м. Київ,

Солом’янська площа, 2, оф. 803

тел.: 248-80-29, тел./факс.: 248-80-05
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№ 25 від 17 травня  2022 року                        

Шановний Андрію Михайловичу!
Міжгалузева асоціація з розвитку систем теплопостачання «Укртеплокомуненерго»  (далі - Асоціація), до складу якої входять найбільші підприємства комунальної  теплоенергетики усіх регіонів України, що виробляють, постачають та/або транспортують теплову енергію, засвідчує Вам свою повагу та повідомляє, що у відповідності до Вашого доручення, за результатами засідання профільного Комітету Верховної Ради України з питань енергетики та житлово-комунальних послуг від 16.05.2022 р., надаємо інформацію щодо неврегульованих питань у сфері теплопостачання, які значною мірою впливають на підготовку підприємств ТКЕ до нового опалювального сезону, зокрема необхідно:
— законодавче встановлення паритетної відповідальності, а саме співрозмірних величин штрафних та інших фінансових санкцій, які можуть застосовуватись постачальниками газу, в тому числі НАК «Нафтогаз України» та її дочірніми компаніями, операторами газорозподільних мереж, постачальниками електричної енергії до підприємств теплопостачання, з розміром санкцій, які підприємства ТКЕ можуть застосовувати до своїх споживачів боржників, зокрема населення;
— закріплення на законодавчому рівні умов оплати ТКЕ за енергетичні ресурси лише на умовах 100% післяплати;
— внесення змін до Кодексу газорозподільчих систем щодо повернення дії Механізму визначення вартості розподілу газу, який діяв станом на 01.01.2020 р, а також термінова відміна порядку нарахування штрафних санкцій на подвоєну суму боргу;

--- забезпечення у Договорах постачання природного газу  визначення достатніх обсягів постачання природного газу  для виробництва теплової енергії, за категоріями споживачів та можливості їх коригування.
          Результати опалювального сезону 2021/2022 р. показали, що передбаченого договором обсягу природного газу за фіксованою ціною 7420 грн (Обсяг 1) і 16390 грн (Обсяг 3) за 1000 куб.м було недостатньо, і підприємства вимушені були докуповувати бракуючі обсяги газу за ринковою ціною. Причиною дефіциту у зазначених обсягах газу є те, що необхідні обсяги споживання природного газу визначав ГК «Нафтогаз Трейдинг» самостійно, як  середньоарифметичне значення споживання газу підприємствами ТКЕ за останні три роки, без жодного аналізу і врахування особливостей проходження попередніх опалювальних сезонів, термінів їх початку та закінчення, температурних показників минулих сезонів та їх прогноз на очікуваний.  На  неодноразові письмові звернення підприємств ТКЕ до постачальника газу з приводу коригування обсягів до необхідних, отримували від останнього усну відповідь, -«коригування не буде»;
       Окрім цього, Верховною Радою України прийнято проект Закону Про внесення змін до деяких законів України щодо діяльності з примусового виконання судових рішень, рішень інших органів (посадових осіб) у період дії воєнного стану (реєстраційний №7317 від 26.04.2022 року), яким  передбачено, що тимчасово, на період до припинення або скасування воєнного стану на території України: забороняється примусове виконання рішень про стягнення з фізичної особи заборгованості за житлово-комунальні послуги.


У підприємств теплопостачання з цього приводу постає питання, як у таких умовах працювати теплопостачальним підприємствам, адже ТОВ ГК «Нафтогаз Трейдинг» вже проводить безакцептне списання коштів з поточних рахунків ТКЕ через наявність заборгованості за спожитий природний газ, хоча у більшості випадків зазначена заборгованість виникла не з вини підприємств,а держави, адже Меморандум не працює і компенсація різниці в тарифах не проводиться. В останній час тільки з рахунків підприємств ТКЕ м.Запоріжжя, м.Старокостянтинів, м.Новоград-Волинський та ін., було списано постачальником газу  сотні  мільйонів гривень, а це не сплачена заробітна плата працівникам ТКЕ, не виконання ремонтних та аварійних робіт тощо. І що важливо, списання проводиться ГК «Нафтогаз Трейдинг» з порушенням умов Договору постачання природного газу, нав’язаного підприємствам самим Постачальником газу, яким передбачена черговість проведення платежів!
        Просимо, з метою  врегулювання цього питання, так як від цього залежить спроможність підприємств підготувати теплове господарство до чергового опалювального сезону та зберегти свої колективи, внести до другого читання зміни до законопректу,  в частині заборони з боку  ГК Нафтогаз Трейдинг вживати, на той же період, всіх дій повязаних з можливістю списання коштів з поточних рахунків підприємств теплопостачання.

        За інформацією, яку має Асоціація у своєму розпорядженні, Урядом схвалено проєкт Закону України «Про особливості регулювання відносин на ринку природного газу та у сфері теплопостачання протягом дії воєнного стану та подальшого відновлення» і він готується для передачі до ВР України на  реєстрацію та подальшого розгляду і прийняття.
Законопроєкт  передбачає мораторій на підвищення тарифів на теплоенергію (її виробництво, транспортування та постачання), а також  послуги з постачання теплоенергії та гарячої води тарифів (ст.1). При цьому законопроект надає гарантії для ТКЕ щодо компенсації різниці між встановленим державою тарифом та фактичною вартістю виробництва, транспортування та постачання тепла (ст. 3). Натомість ЗУ «Про заходи, спрямовані на врегулювання заборгованості теплопостачальних та теплогенеруючих організацій та підприємств централізованого водопостачання і водовідведення», до якого проєктом Закону також передбачаються зміни, визначає механізм компенсації різниці в тарифах лише населенню та бюджетним установам. Врегулювання різниці для решти споживачів тепла не передбачена, що може обернутися колосальними збитками для ТКЕ та накопиченню боргів за газ. Також при запровадженні мораторію на підвищення тарифів у сфері теплопостачання, проєктом Закону  не визначено граничні ціни природного газу для тепловиків і ПСО на суб’єктів ринку природного газу.

Механізм компенсації тарифів ТКЕ, запропонований законопроектом також потребує доопрацювання в частині термінів та зон відповідальності державних органів влади, щоб уникнути правових та нормативних колізій і запобігти протиріччям з раніше прийнятими законами. 

Однак найсуперечливіша частина законопроекту стосується безоплатного переходу права власності на 100% статутного капіталу (майно, у тому числі єдиний майновий комплекс) теплопостачальної та(або) теплогенеруючої організації до постачальника природного газу у випадку повної або часткової несплати платежів за договором про реструктуризацію заборгованості у розмірі суми 2-місячних платежів, що є абсолютно неприйнятно та суперечить чинному законодавству України.
Враховуючи викладене, просимо Вашого сприяння, шановний Андрію Михайловичу, у вирішенні зазначених питань. 
З повагою,
Президент Міжгалузевої асоціації

«Укртеплокомуненерго»                                                 А. Блащук
Голові комітету Верховної Ради України з питань енергетики та житлово-комунальних послуг


Герусу А.М.











